

# 青海大学研究生院

## 工作简报

(2020 第 9 期)

研究生院办公室      总第 110 期      2020 年 4 月 30 日

---

### 研究生院组织开展研究生返校后思政教学活动

为加强研究生思政教育和爱国主义教育，培养研究生树立大局意识，强化研究生对“四个意识”、“四个自信”、“两个维护”的理解和认识，按照学校疫情防控工作的总体部署，研究生院下发《关于进一步做好研究生课程教学工作的通知》（青大研院字【2020】25号），积极组织各院系开展研究生返校后思政教学活动，于2020年4月26-27期间，采用多种形式为研究生上了返校后的第一堂思政课程。思政教学活动通过“新冠肺炎疫情是一场突如其来的全球重大公共卫生危机”、“透过疫情防控人民战争我们看到了什么”、“全民战疫诠释了新时代爱国主义的深刻内涵”、“战疫中的爱国主义体现了新时代爱国主义的本质”等多方面内容的讲解，告诉研究生有党中央的坚强领导，有强大的祖国做后盾，有全国人民的齐心协力，有细致的防护准备，有科学的预防治疗，我们一定可以打赢这场没有硝烟的战争，迎接我们的一定是美丽的春天。教学活动同时也教育学生，在这场疫情面前，青年学生要勇于担当，知行合一，不为防疫“抗疫”添乱，积极传播正能量，为打赢这场“抗疫”大战作出青年人应有的贡献。

本次思政教学活动，各院系高度重视，主管领导亲自主讲，农牧学院李希来院长从奋斗在抗疫一线的医务人员和志愿者一个个鲜活生动感人事迹，深入浅出的举出我国在此次全球疫情防控中做出的卓越贡献，号召广大研究生牢记使命和责任，树立社会责任感，增强爱国情操。马克思主义学院卢艳香院长和土木工程学院陈柏昆书记分别以“人民为中心的中国抗疫”和“从新冠肺炎疫情的防控看中国特色社会主义制度优势”为主题，深刻阐述了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的优越性。其他院系也采用不同方式积极开展了思政教学活动。研究生们从思政教学活动中深刻感受到了人民群众力量的伟大，党领导下中国特色社会主义制度的优势，纷纷表示星星之火可以燎原，在党的领导下我们团结一致、尽己所能、共同抗疫，就一定能在疫情防控阻击战中取得最后的胜利。